

Οί Έλληνες της Αυστραλίας που θέλουν να επιστρέψουν στην Ελλάδα θα πρέπει να το κάνουν άμεσα, λέει η Πρεσβεία μας στην Καμπέρα

Η Πρεσβεία της Ελλάδας συστήνει σε όλους τους Έλληνες οι οποίοι ευρίσκονται στην Αυστραλία, στη Ν. Ζηλανδία και στα νησιωτικά κράτη του ΝΔ Ειρηνικού και επιθυμούν να επιστρέψουν στην Ελλάδα, να το πράξουν το συντομότερο δυνατόν μέσω αεροπορικών εταιρειών που εκτελούν ακόμη πτήσεις. Στο μεταξύ, συνεχώς είναι οι προσπάθειες των υπηρεσιών του Υπουργείου Εξωτερικών και του μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας υπό τον υφυπουργό Νίκο Χαρδαλιά, προκειμένου να συντονίσει τον επαναπατρισμό των Ελλήνων πολιτών που βρίσκονται στο εξωτερικό και

επιθυμούν να επιστρέψουν, καθώς η μία μετά την άλλη οι χώρες προχωρούν σε απαγορεύσεις πτήσεων προκειμένου να περιορίσουν τη μετάδοση του κορονοϊού. Ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, βρίσκεται σε στενή συνεργασία και διαρκή επαφή με τους ομολόγους του τις τελευταίες ημέρες για να διευκολυνθούν οι επιστροφές και ο επαναπατρισμός των Ελλήνων πολιτών. Ιδιαίτερα στις χώρες που έχουν πληγεί περισσότερο στην Ευρώπη από τη διασπορά του κορονοϊού χρειάστηκε η οργάνωση ειδικών πτήσεων για την επιστροφή τους. Σε ό,τι αφορά τους φοιτητές των πανεπιστημίων

που βρίσκονται στην Ιταλία και την Ισπανία μέσω προγραμμάτων κινητικότητας (Erasmus) η βασική κατεύθυνση που δόθηκε από το Υπουργείο στους πρυτάνεις είναι ότι οι φοιτητές «θα πρέπει να βρίσκονται σε διαρκή επαφή με τις κατά τόπους πρεσβείες και προξενικές Αρχές της Ελλάδας και αυτές με τη σειρά τους συντονίζονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, προκειμένου να καθορισθεί ο τρόπος επιστροφής τους στην ημεδαπή». Υπενθυμίζεται ότι κατά την άφιξη στην Ελλάδα για όλους όσους επαναπατριζονται, ισχύει η υποχρέωση αυτοπεριορισμού (καραντίνα) για 14 ημέρες.

Κορωνοϊός - Τα μέτρα κοινωνικής αποστασιοποίησης βοηθούν στην επιβράδυνσή του

Ο ρυθμός μετάδοσης του νέου κορωνοϊού στην Αυστραλία έχει μειωθεί στο ήμισυ τις τελευταίες ημέρες, δήλωσε την Κυριακή ο πρωθυπουργός Σκοτ Μόρισον, ενώ ανακοίνωσε ότι θα διατεθούν επιπλέον 1,1 δισεκ. δολάρια Αυστραλίας (680 εκατ. δολάρια ΗΠΑ) για την επέκταση της τηλεϊατρικής και άλλων ιατρικών υπηρεσιών. Ο Μόρισον δήλωσε ότι η ημερήσια αύξηση τις τελευταίες ημέρες κυμάνθηκε περί το 13-15% από 25-30% πριν από μία εβδομάδα, γεγονός που δείχνει ότι αποδίδουν τα μέτρα κοινωνικής αποστασιοποίησης. «Καταγράφονται ακόμη αρκετά υψηλά ποσοστά αύξησης, καμία αμφιβολία γι' αυτό», αναγνώρισε ο Μόρισον, σε δηλώσεις του οι οποίες αναμεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοπτικά δίκτυα της χώρας. Ο υπουργός Υγείας Γκρεγκ Χαντ δήλωσε στην ίδια ενημέρωση ότι υπάρχουν κάποια «θετικά πρώτα στοιχεία για εξομάλυνση της καμπύλης» εξάπλωσης της COVID-19. Σύμφωνα με τα τελευταία επίσημα στοιχεία από το υπου-



ργείο Υγείας, έχουν καταγραφεί 3.809 επιβεβαιωμένα κρούσματα κορωνοϊού στην Αυστραλία την Κυριακή το πρωί, δηλαδή 431 περισσότερα από το Σάββατο. Δεκατέσσερις θάνατοι θεωρείται

πως οφείλονταν στον κορωνοϊό, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Υγείας, ενώ μέσα ενημέρωσης έκαναν λόγο για ακόμη δύο θανάτους σήμερα το πρωί.

Ετοιμοπόλεμο το τελευταίο αντιτορπιλικό κλάσης Hobart



Το τρίτο και τελευταίο αντιτορπιλικό κλάσης Hobart, HMAS Sydney, είναι έτοιμο να ξεκινήσει υπηρεσία τον Μάιο στο Αυστραλιανό Ναυτικό. Το πλοίο επισκέφτηκε για πρώτη φορά το Σίδνεϊ στις 27 Μαρτίου, δίνοντας σε κάτοικους της πόλης την ευκαιρία να δουν το νεότερο απόκτημα του στόλου που σύμφωνα με την υπουργό Άμυνας Linda Reynolds «είναι το πιο ικανό πολεμικό πλοίο που έχει κατασκευάσει η Αυστραλία». Και το τελευταίο αντιτορπιλικό κλάσης Hobart ολοκληρώνει τις θαλάσσιες δοκιμές. Η παραλαβή του HMAS Sydney σηματοδοτεί το τέλος του προγράμματος των τριών αντιτορπιλικών αεράμυνας περιοχής Hobart (HMAS Hobart, HMAS Brisbane, HMAS Sydney) και θα καλύψει οριστικά το κενό που άφησε ο παροπλισμός των τεσσάρων αναβαθμισμένων

φρεγατών κλάσης Adelaide. Δυο από τις τελευταίες θα συνεχίσουν πάντως να πλέουν στον Ειρηνικό Ωκεανό, αφού αγοράστηκαν από τη Χιλή. Τα αντιτορπιλικά Hobart στηρίζονται στην ισπανική φρεγάτα F100 και είναι εφοδιασμένα με τον συνδυασμό AEGIS - AN/SPY-1D(V) - SM-2, για την Α/Α προστασία άλλων πολεμικών πλοίων ή στρατιωτικών & στρατηγικών εγκαταστάσεων σε παράκτιες περιοχές. Η ναυπήγηση του HMAS Sydney άρχισε στις 19 Νοεμβρίου 2015 και το πλοίο κατελύστηκε στις 19 Μαΐου 2018.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

Σήμερα Τρίτη
Άγιος Υπάτιος επίσκοπος Γαγγρών
Αύριο Τετάρτη
Οσία Μαρία η Αιγυπτία
Μεθαύριο Πέμπτη
Όσιος Τίτος ο Θαυματουργός

Ο ΚΑΙΡΟΣ

Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει για σήμερα στο Σίδνεϊ νεφώσεις. Η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 18°C - 25°C

NSW LOTTERIES

Στην κλήρωση του Λοττο του Σαββάτου κληρώθηκαν οι αριθμοί 7 43 37 10 3 16 και Supps 23 20
Στην κλήρωση του Powerball της Πέμπτης κληρώθηκαν οι αριθμοί 14 21 16 12 1 29 27 και Powerball 7

ΕΛ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΙΔΝΕΪ-ΚΑΜΠΕΡΑ

Ιερά Αρχιεπισκοπή: 02 9690 6100
Ελληνική Κοινότητα: 02 9740 6022
Κυπριακή Κοινότητα: 02 9557 1256
Ελληνική Πρεσβεία: 02 6271 0100
Κυπριακή Πρεσβεία: 02 6281 0832
Ελληνικό Προξενείο: 02 9284 5500
fax: 02 9264 6135, email: grgencon.sid@mfa.gr
Γραφείο Τύπου: 02 9267 0966
email: grpressbureau@tpg.com.au
Γραφείο Εκπαίδευσης: 02 9283 3800
ΣΑΕ Ωκεανίας: 02 9558 3744
Γραφείο ΕΟΤ: 02 9241 1663

Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Shop 7/5 Belgrave St, Kogarah, NSW 2217

ABN: 69 145 864 071

Phone: (02) 9553 6955, Fax: 9553 6944

www.kosmos.com.au

e-mail: kosmos@kosmos.com.au

PUBLISHER HELLENIC NEWS PTY LTD

ΕΚΔΟΤΗΣ: Σπύρος Χαλαλάμπους

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: Γιάννης Δραμιτινός

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: Άννα Αρσένη

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ

Χρήστος Μπελέρχας, Γιώργος Χατζηβασιλίδης, Γιώργος Μεσσάρης, Γιάννης Δραμιτινός, Γρηγόρης Χρονόπουλος, Αντώνης Αμπατζής, Δρ Βασίλης Αδραχτάς, Δέσποινα Μπαχά, Γιάννης Κορομβόκης

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΞΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ

Γιώργος Σταυρουλάκης - sporteditor@gmail.com

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ

sales@kosmos.com.au

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ

sales@kosmos.com.au

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Σπύρος Μαντζούκης

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΕΛΙΔΩΝ

Μάνος Αρμενάκης

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Γιάννης Γεωργιάδης

PRINTED BY Spotpress

WEBSITE Platyrhahos Publishing